

深化盐沪医疗合作 释放健康惠民效应

33位盐城籍上海名医齐聚市一院义诊送健康

□记者 姜琰 陶秋凤

沪上名医荟萃,群众纷纷点赞。11月23日,上海盐城医疗专业协会回盐大型义诊活动在市第一人民医院举办。来自上海名院名科的33位盐城籍医疗知名专家,带着对家乡的深情厚谊和卓越的医疗技术,让盐阜百姓在家门口享受沪上优质医疗服务。本次活动由市卫健委、市政府驻上海联络处主办,市第一人民医院、上海盐城医疗专业协会承办,受到了社会广泛赞誉。

启动仪式上,市政府相关领导,市卫健委党委书记、主任、市第一人民医院党委书记王正,同济大学附属上海市皮肤病医院副院长陈中建等分别致辞,市第一人民医院院长邓义军主持活动。



扫一扫 看视频
视频制作:金建华
图片摄影:龚骏



“医”心为民

助力健康盐城建设



自2018年市一院承办首届大型义诊活动起,上海盐城医疗专业协会每年在盐组织大型义诊,已经成为盐阜百姓交口称赞的民生品牌,成为我市医疗领域接轨上海的重要纽带及持续提升医疗技术水平的强劲动力。

“此次活动,是盐城籍上海专家服务回馈家乡的暖心举措,更是加快推进健康盐城建设的重要举措。”当天,市政府相关领导在致辞中说,上海作为高品质医疗资源集聚区,汇聚了众多盐城籍杰出人才。盐城通过不懈努力,与上海各大知名医院建立更加紧密的合作关系,在医联体建设、名医工作室设立、培训交流等方面不断取得新突破,实现了双向赋能、互利共赢;期待市卫健委深挖在沪医疗乡贤资源,强化人才支撑;通过深化与上海盐城医疗专业协会的合作,建立常态交流机制,不断提升医疗服务品质,让更多盐阜百姓受益,为盐城现代化建设筑牢健康基石。

在加强与上海医疗合作的道路上,盐城步伐坚定,先后与上海市第六人民医院、上海第九人民医院、中山医院、华山医院等20多家医院成立名医工作室142个、院士工作站2个,填补医疗技术项目空白119项。我市连续两年将医疗机构内涵提升工程纳入为民办实事项目,每年投入1.2亿元,为引进人才、专家来盐提供财政支持。内涵提升工程实施以来,上海专家来盐指导8466次,开展手术2697台。

“盐城卫生健康事业的每一步进步,都离不开各位盐城籍上海专家的无私奉献。”王正表示,虽然盐城医疗卫生事业取得了显著进步,

但与上海等发达地区相比仍存在一定的差距。此次义诊活动为盐城本地医生提供了一个难得的学习机会,也为盐城医疗卫生事业的发展带来了新的机遇和挑战。他诚挚邀请各位专家常回盐城,为家乡医疗卫生事业的发展献智献策、添砖加瓦。

陈中建表示,分级诊疗体系建设是深化医药卫生体制改革的一项重要部署,也是满足人民群众看病就医需求的治本之策。此次义诊和学术交流不仅是沪盐医学界的一次良好互动,更是积极响应国家宏观大健康体系建设和高质量发展的实际行动。他希望上海盐城医疗专业协会能够继续发挥桥梁纽带作用,全面加强沪盐两地医疗卫生合作交流,推动两地医疗机构在专科创建、人才培养、科研教学补强等方面建立常态长效合作机制,不断提升盐城医疗服务水平的核心竞争力。

活动期间,同济大学附属上海市皮肤病医院还向市第一人民医院捐赠了千支药膏。这一善举不仅体现了上海专家对盐城医疗卫生事业的关心和支持,也为盐城本地患者提供了良好的医疗保障。

此次盐城籍上海知名专家回盐义诊及系列活动内容丰富,专家阵容庞大,既是上海医疗服务的缩影,也为盐沪医疗开展多层次、全方位的深度合作搭建了平台。

市第一人民医院将以此次活动为契机,发挥区域医疗中心作用,加快优质医疗资源下沉,促进卫生健康人才交流培养,持续提升医疗技术及科研水平,为护航人民群众健康作出更大贡献。

“医”丝不苟

真情回馈家乡人民

义诊现场人头攒动,前来咨询的患者及家属络绎不绝。来自上海东方医院、华山医院、仁济医院、瑞金医院、肿瘤医院、皮肤病医院、肺科医院、胸科医院、妇产科医院、儿科医院、同济医院、上海市第一人民医院、上海第九人民医院、上海市第十人民医院、岳阳中医院等上海名院的33位盐城籍上海知名专家,涵盖了多个专科和亚专科,忙碌而有序地为患者把脉问诊、答疑解惑。

在市一院小儿心胸外科诊室,上海盐城医疗专业协会副会长兼秘书长,复旦大学附属儿科医院心胸外科主任医师仇万山正专注地给一名刚满月的孩子看病。他一边询问孩子的病情和病史,一边认真地进行检查,还不时与家长交流孩子的治疗方

案和注意事项。
“离乡游子的心中常怀回报之志,渴望为故乡贡献自己的力量。而作为医者,更怀揣着悬壶济世的情怀,期望能为家乡父老带去健康与福祉。这两种情怀,构成了我们游子内心深处最为真挚与坚定的追求。”仇万山告诉记者,“每次回盐城,都有新的发现、新的感慨。特别是看到我市的医疗发展越来越好,感到无比欣慰和振奋。我们也将为健康盐城建设贡献应有之力。”

“我感到肩膀疼得厉害,手臂都举不起来,已经有5个多月了。”市民胡先生告诉同济大学附属第十人民医院骨科一关节外科主任医师陶坤。经过详细问诊,陶坤通过画图的方式,耐心地向胡先生讲解了身体

病因。他一边画图一边用通俗易懂的语言解释病情,这让来看病的胡先生特别感动。他说:“上海专家的态度太好了。他通过画图的方式直观地展示我的病情,让我更好地理解自己的身体状况,知道自己的症状所在。”

与此同时,市第一人民医院皮肤科副主任医师刘玉也在一旁忙碌着。她坦言,这次义诊活动让她受益匪浅,从上海专家那里学到了很多新知识、新技术。“上海专家的诊疗水平和临床经验都非常丰富,他们‘医’丝不苟的工作态度和敬业精神不仅为患者提供了更好的医疗服务,也为我们本地医生提供了一个难得的学习机会。”她感慨地说。



“医”往情深

共谋医疗合作新篇

在此次回访家乡的义诊活动中,盐城籍上海专家们不仅为患者提供了直接的医疗服务,更开展了一系列内容丰富、形式多样的学术交流与指导活动,涵盖了学术讲座、手术示范、病房查房及座谈研讨等多个环节。



“我自小在盐城成长,后来离家赴外地求学。这些年,在盐城市政府驻上海联络处组织下,我几乎未曾缺席过回归盐城的义诊活动。作为在外行医多年的医者,回馈故乡、为家乡人民贡献自己的医术与爱心,是我们每一位在沪医疗专家内心深处的共同愿望。”采访中,上海交通大学医学院附属仁济医院神经外科主任医师葛建伟如是说。学术讲座上,他分享自己在医疗领域的最新研究成果和临床经验,为市一院的医护人员带来了宝贵的知识和启示。

座谈交流会上,来自复旦大学感染与

免疫研究室主任朱乃硕与市一院的医护人员进行了深入的交流和探讨,共同为提升家乡的医疗水平出谋划策。手术室内,专家们亲自操刀,以精湛技艺展示手术医术,让市一院医生受益匪浅。病房查房时,专家们细致入微,为患者提供精准治疗方案。

“此次义诊活动是盐城籍在沪专家回报桑梓的具体行动,也是各位同道对盐城地区卫生健康事业的倾力支持。”王正表示,义诊活动不仅是一次医疗服务的提供和健康知识的普及,更是一次沪盐两地医疗合作交流的重要契机。在活动期间,沪盐两地医疗专家围绕学科建设、人才培养、医教研协同等方面进行了深入的探讨和交流。不仅为盐阜百姓带

来了实实在在的医疗福利和健康知识,也为沪盐两地医疗合作交流注入了新的活力和动力。

“展望未来,沪盐两地将继续深化合作交流机制,市一院能够与上海各大医院建立更加紧密的合作关系,在医联体建设、名医工作室设立、培训交流等方面不断取得新突破,实现双向赋能、互利共赢,共同推动医疗卫生事业的发展和创新,为更多患者带来希望和福音。”王正最后如是说。

